

3月广东房地产贷款增速放缓

3月末房地产贷款余额6.9万亿元，增速比上年同期低4.6个百分点

14日，人民银行广州分行举行新闻发布会，发布、解读广东2021年一季度经济金融数据。记者从会上了解到，3月末，广东省个人住房贷款比年初增加1498亿元，同比少增264亿元。



广东2021高考专项计划启动

16所省属高校共招收农村和贫困地区学生2150人

羊城晚报记者 孙唯、通讯员粤考宣报道：4月14日，广东省教育考试院发布《关于做好2021年重点高校招收农村和贫困地区学生工作的通知》，宣布今年高考专项计划正式启动。

据了解，专项计划旨在拓宽农村和贫困地区学生就读重点高校渠道，提高广东农村和贫困地区学生就读重点高校的比例，促进教育公平。其中，“高校专项计划”招生院校为教育部直属有关试点高校，招生学校及专业详见教育部阳光高考平台。

“地方专项计划”招生由广东部分本科高校承担。与去年相同，“地方专项计划”今年仍旧为汕头大学、华南农业大学、广州医科大学等16所院校承担招生任务，共计计划招生2150人。其中，华南农业大学、深圳大学比去年各多招收100人。同时，实施该专项计

广东首个消防救援学院挂牌招生

首批设置2个专业计划招生200人

羊城晚报记者 付怡、通讯员粤消宣报道：广东首个消防学院挂牌招生！13日，广东工商职业技术大学消防救援学院举行挂牌仪式。

挂牌仪式上，肇庆市消防救援支队与广东工商职业技术大学签订合作协议。双方将以“消地合作”的形式组建消防救援学院。

据了解，广东工商职业技术大学大专层次的消防救援技术、应急救援技术专业已获得广东省教育厅备案批准，并于今年3月开始招生，首批计划招生人数200人，学制三年，于今年9月入学。本科层次的消防

划的范围为韶关市南雄市等共30个县（市、区），与去年相同。

“高校专项计划”的录取工作实行单独志愿、单独投档录取，录取时间原则上在本科批次前进行。录取考生高考成绩总分原则上不低于相关高校同批次录取控制分数线。“地方专项计划”录取纳入本科批次进行，实行单独划线，平行志愿投档的录取方式。其报考条件与去年相同。

报考方式方面，“高校专项计划”报名申请须于4月25日前在“教育部阳光高考平台”完成申报，并于4月19日至25日期间，凭考生号和密码在“广东省普通高考报名系统”中同时完成报名申请。4月19日至25日，符合“地方专项计划”报名申请相关条件的考生凭考生号和密码在“广东省普通高考报名系统”中完成报名申请。

广东超2.7万家医疗机构可刷电子医保

11区均设有接种点

案值超2亿

今年广州警方抓获4992名电信网络诈骗犯罪嫌疑人

羊城晚报讯 记者付怡报

道：14日上午，广州市人民政府新闻办公室举行发布会。记者从会上获悉，今年以来，广州市刑侦部门持续组织开展了“惊雷”“断卡”等一系列专项行动，全市破案数同比上升45.3%。此外，广州市司法局在“我为群众办实事”系列活动中，将广州市法律援助经济困难标准由2499元调整为目前的2846元，降低了非劳动报酬和非工伤待遇类案件的法律援助门槛。

广州市公安局副局长杨炳升介绍，今年以来，广州市刑侦部门持续组织开展了“惊雷”“断卡”“破小案”“止戈”等一系列专项行动。“其中，在打击治理电信网络诈骗方面，今年以来，广州警方共计抓获涉诈骗嫌疑人4992名，缴获作案工具一批，案值超2亿元。”杨炳升介绍，其中，“断卡”行动共抓获嫌疑人3938名，被获案件350宗；全市共预警劝阻潜在受害人1825万人。今年一季度，全市电信网络诈骗发案走势明显回落。

在扫黑除恶常态化工作方面，广州警方今年共收网涉黑恶团伙3个，侦破相关案件693宗，刑拘犯罪嫌疑人1690人。在打击食品药品违法犯罪方面，广州警方严厉打击调味品、蔬菜、水产品、茶叶等日常食品领域违法犯罪，今年累计侦破食品制假售假、非法添加案件104宗，刑拘154人。

广州市司法局副局长谭祥平介绍，在惠民法律援助方面，广州市修订了《广州市法律援助实施办法》，将广州市法律援助经济困难标准由家庭人均月收入低于本地城乡居民最低生活保障标准的1.5倍调整为低于广州市上一年度人均可支配收入的50%的标准，即由2499元调整为目前的2846元，降低非劳动报酬和非工伤待遇类案件的法律援助门槛。

谭祥平表示，“一季度广州市各级法律援助机构共办理法律援助案件4950件，提供法律咨询9369人次，为受援人挽回经济损失或取得利益7135万元。”

社融、贷款、存款“三稳”

人民银行广州分行调查统计处处长汪义荣表示，今年以来，货币政策稳健当头，广东货币信贷和社会融资规模稳中有增，保持合理充裕，充分体现了稳健货币政策的连续性和稳定性。综合来看，虽然社会融资规模和存、贷款增速在高基数影响下有所回落，但继续保持在中高速增长区间，同名义经济增长基本匹配，对经济恢复保持了稳固的支持力度。

3月末，广东本外币贷款余额20.68万亿元，同比增长15.9%，比上年同期低0.6个百分点，比上月末低1.3个百分点；比年初增加1.11万亿元，同比多增649亿元。其中3月份增加3563亿元，比上年同期少增1435亿元，比2019年同期多增1460亿元。

“3月份贷款同比少增、增速环比回落，主要是受去年同期特殊背

景下高基数的影响，不管是从一季度整体来看，还是与3月份历史同期正常水平相比较，贷款增量都保持稳中有增。”汪义荣强调。

从存款来看，3月末，广东本外币存款余额27.48万亿元，同比增长12.3%，比上年同期低0.8个百分点，比上月末低2.7个百分点；比年初增加7158亿元，同比少增5188亿元。据汪义荣介绍，存款增量增速回落，既受去年同期高基数的影响，同时也受资本市场行情变化影响。一季度广东非银行业金融机构存款减少920亿元，同比少增4116亿元。剔除非银行业金融机构存款后，一季度境内各实体部门存款增加7210亿元，与上年同期7288亿元基本持平。

3月房地产贷款增速放缓

汪义荣强调，人民银行广州分行将坚持“房住不炒”政策定位不动

摇，因地制宜实施好差别化住房信贷政策和房地产贷款集中度管理。

3月末，广东房地产贷款余额6.9万亿元，同比增长10.6%，增速比上年同期低4.6个百分点；比年初增加2528亿元，同比少增364亿元，占各项贷款增量的22.7%，比上年同期下降4.9个百分点。

其中值得注意的是，个人住房贷款比年初增加1498亿元，同比少增264亿元。

发布四月余，房地产贷款集中度管理制度已经开始显威？在日渐趋严的监管面前，个人住房按揭贷款是否将面临收缩的境地？对此，汪义荣解释，对比1498亿元的增量，同比少增264亿元是位于正常波动的范围，“我们认为房地产贷款集中度管理制度是一个中长期的长效机制，目的在于约束商业银行不要把过多贷款放在房地产行业，因此目前这个少增的波动基本稳定。”

广州金兰寺遗址出土古人类遗骸增至34具

反映史前岭南先民的葬俗等习俗

羊城晚报记者 黄宙辉 实习生 黄绮雯 通讯员 穗文考

近日，广州增城金兰寺遗址出土30具古人类遗骸，引起考古界以及公众的关注（详见羊城晚报4月13日A3版相关报道）。14日，羊城晚报记者探营金兰寺遗址获悉，考古现场又新挖掘出4具古人类遗骸，包含有多具小孩的遗骸。通过这些古人类遗骸，后人能了解到史前岭南先民的葬俗等更多历史信息。

现场发现多具古人小孩遗骸

金兰寺遗址位于增城石滩镇金兰寺村北部，为珠三角平原北缘一处重要的史前贝丘遗址，是广州目前考古发现年代最早的史前遗址，之前已进行了三次考古发掘。2020年11月起，广州市文物考古研究院对该遗址进行了新一轮的考古发掘。

本次考古发掘面积为800平方米，挖掘成果大大超出了考古队的预期。截至4月13日，该遗址已发现面积500多平方米的史前贝丘堆积；古代墓葬44座；另有柱洞1168个，灰沟21条，灰坑43个，水井3口，墙1处；出土陶鼎、陶豆、陶釜、石锛、石砾、青瓷碗等183件/套，以及贝壳、鱼骨、猪骨等标本240件。44座古代墓葬中，新石器时代晚期墓葬有42座，已清理33座，出土人骨33具，其中有两个为屈肢葬，其余为仰身直肢葬；战国墓葬有2座，已清理2座，出土人骨1具，为仰身直肢葬。

广东省消防救援总队介绍，在地方高等院校组建消防救援学院，广东工商职业技术大学消防救援学院在国内尚属首例，可有效填补广东省消防专业人才培养平台的空白。



金兰寺遗址墓葬中的仰身直肢葬 受访者供图

现场考古队员告诉记者，这些古人类遗骸中，有多具属于小孩的遗骸。最近清理出的3具遗骸应该为小孩遗骸，年龄不超过10岁。由于小孩的骨骼比较薄，其在墓葬中保存得不是很好，而大人的骨骼就几乎没有破损。

当时已有不同人群的迁徙与互动

“这些墓葬里的人骨应该是广阳地区发现最早的人类骨骼，在岭南地区也是非常罕见。”广州市文物考古研究院院长易西兵介绍，42座新石器时代晚期墓葬中，有2座为屈肢葬，其余为仰身直肢葬。从目前的认识来看，屈肢葬基本上是从广西一带传过来。屈肢葬跟仰身直肢葬这两种葬俗能够同时在这里并存，证明当时已有不同人群的迁徙与互动，而且能包容不同的葬俗。

“金兰寺遗址本次发掘，为我们提供了两种葬俗，完全不同的古人在其生活宝贵资料。该遗址出土的人骨材料，未来可能通过

DNA手段来解答更多疑问。”在广东省文物考古研究所文博研究员李岩看来，金兰寺作为一处小小的遗址空间，为未来解决珠三角地区人群DNA继承与迁徙具有非常重要的意义和价值。

贝壳的碱性环境利于保护骨骼

岭南地区的红壤酸性特别强，骨骸、丝织品、木板这些东西基本上保存不了，为何金兰寺遗址这些墓葬里的骨骸却能保存下来？易西兵认为，这与该遗址发现的贝丘堆积有关。贝壳堆积又叫贝丘遗址，是人类食用贝壳类食物后把贝壳倒在住址附近，常年累月后所形成。贝壳造成了一个碱性环境，容易保存骨骸等有机物。

据介绍，为了更好地保护，之前已出土的人类遗骸已被运回广州市文物考古研究院的库房保存。此外，考古队员还计划通过整取的方法，把三个墓葬整体“打包”运回实验室，以最大限度保留墓葬的原始环境，保留更多历史信息。

广州启动外籍人士新冠疫苗接种

11区均设有接种点

羊城晚报讯 记者林清清、通

讯员穗卫健宣报道：记者从广州市卫健委获悉，自4月12日起，根据“知情、自愿、自费、风险自担”原则，广州市启动外籍人士适龄人群接种国产新冠病毒疫苗（上阶段）工作。

据悉，广州市在11个区各指定了1家新冠疫苗接种单位为外籍人士接种疫苗。自愿接种的外籍人士可通过“粤健通”微信服务平台在线预约登记疫苗接种。广州市目前使用的是国产新冠病毒灭活疫苗，全程需接种两剂。已参加广东省社会保障医疗保险的外籍人士，现场出示有效医保参保凭证，享受与其他参保中国公民同等待遇。未参保广东省社会保障医疗保险的外籍人士，自费接种疫苗，费用为100元/剂次。



扫描二维码
了解广州11区各接种单位详细信息

专题

2021年4月15日/星期四/品牌传播中心主任/责编 张华 /美编 丘淑斐 /校对 李红雨

缺牙人士福音，种牙补贴限时领

“广东爱牙工程社区行”福利进行中，即日起致电020-8375 2288申领高额种牙补贴，享博硕学位种植名医亲诊，免挂号费、专家会诊费！

牙齿问题，早发现早治疗

据第三次口腔健康流行病学调查显示，我国口腔疾病患病率高达90%，然而大众对口腔问题却不太重视，尤其容易忽视口腔健康，使得牙周炎、牙髓炎等口腔疾病长期积累，逐渐引起牙槽骨萎缩、牙齿松动，严重时导致牙缺失，说话漏风、脸部塌陷等问题。口腔疾病与全身健康有着密切的联系，例如牙周炎患者发生冠心病的几率是正常人的1.5倍，中风几率是正常人的2.1倍。牙周病的致病细菌进入血液循环后可能导致细菌性心内膜炎；牙齿缺失，导致咀嚼功能下降，还可能引起消化不良等疾病。

每年一次口腔检查，有问题不要拖

中国牙病防治基金会开展的一项口腔健康调查显示，全国超过一半的调查参与者选

择“牙齿出现问题才就医”，还有将近三成的参与者“从来不去看牙医”，定期看牙医的不足15%，有近五成的调查参与者“从来不洗牙”，超过三成的参与者“有问题才去洗牙”。专家提醒，应定期进行口腔健康检查，平时掌握正确的刷牙方法，定期更换牙刷，养成良好的饮食习惯，减少含糖食物的摄入。

博硕学位专家一对一亲诊

精湛技术，博硕团队，市民信赖

缺牙怎么办？目前在口腔医疗机构涌现出数字化即刻骨种植牙，只需植入4-6颗种植体即刻修复全口牙，这种技术可减少创口，缩短种植时间和恢复时间，同时更加关注患者感受，延长种植牙使用寿命的同时节省费用，特别适合全口或半口缺牙人士选择！

黄伯参观数字化中心

市民李先生由于恒牙缺失导致邻牙松动，严重影响日常生活：“我是通过数字化即刻骨种植重新把牙齿种上的。没牙齿真的太不方便了，连最基本的吃饭都成问题。听朋友介绍选择了来这里种牙的，感觉这里的医生很专业，技术我也非常认可的。现在的我想吃什么就吃什么，完全没有负担，简直就像真牙一样！”

种牙后的雷阿姨生活质量提高，点赞称好

“广东爱牙工程社区行”福利进行中

数字化种牙1折起

0元种植方案设计每日限量50名

0元博硕学位专家挂号费每日限量50名

广州佛山双城19点 地铁沿线均设有分院
东风总院·体育西旗舰院·中山八旗舰院
宝业旗舰院·车陂旗舰院·燕塘旗舰院
区庄旗舰院·顺德旗舰院·赤岗旗舰院
三元里旗舰院·京溪旗舰院·石溪旗舰院
新塘旗舰院·花地广百精品院·冼村精品院
滨江精品院·长寿精品院·汇侨精品院
西门口精品院